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EUROREGION  PRADĚD 

Materiál pro jednání Rady pro cestovní ruch č. 4/2022
dne 3. 3. 2022
1) Zahájení – předseda Jan Krkoška, MBA
2) Projekt DM TO Jeseníky IX
Naplňování aktivit v Akčním plánu IX

Produkty - Na letní sezónu připravujeme cyklomapy. Proběhla jednání s JSCR, kdy chystáme obdobné mapy a využijeme tudíž společný mapový podklad. Dále chceme vyrobit trhací mapy o velikosti A3 s turistickými cíli. Pracujeme na aktualizaci Průvodce pro holky, kluky a dospěláky. Aktualizaci textů i fotografií připravujeme ve spolupráci s infocentry (projektovým týmem). Od II. Q bychom chtěli udělat kalendář akcí. Plánovaný presstrip v Jeseníkách proběhne v první polovině roku 2022. 
Veletrhy, prezentace na akcích – Dne 12. 2. se naše destinace prezentovala na akci MSK Den na lyžích, kdy na Kopřivné jsme měli připravenou vědomostní soutěž pro děti a plno materiálů a drobných dárků.

Pod záštitou MSK se budeme účastnit veletrhu Dovolená v Ostravě ve dnech 11. – 12. 3. 2022.
Vzhledem k tomu, že se Gastrofestival nekonal, probíhá propagace akce „Jak šmakuje Moravskoslezsko“ na akcích, které pořádáme nebo kterých se účastníme. Jednalo se o Trofeo Niké, o Valnou hromadu. Na těchto akcích probíhá propagace i ochutnávka regionálních potravin.

On-line aktivity -V současné době probíhá naplňování modernizovaných webových stránek. Stávající stránky jsou doplňovány  o akce, aktivity, cíle.

Na facebook jsou každý den přidávány  nebo jsou sdíleny informace, akce popř. tipy na výlety. Na fb sdílíme také příspěvky našich partnerů nebo jiné zajímavosti.

Na instagram jsou taktéž vkládány příspěvky.

3K platforma, spolupráce s MSK, MST - Spolupracujeme s MsT a MSK na tvorbě strategie CR MSK. Spolupracovali jsme s  MST při zhotovení Turistických novin, předkládáme seznam akcí na MST, popř. Kudy z nudy. 
Spolupracujeme s MSK ohledně LBT v Jeseníkách, rozvážíme materiál do TIC, popř. partnerům DMO. Zúčastnili jsme se 11. 11. 2021 setkání k Technotrase.

3) Návrh Akčního plánu X
V rámci připravované výzvy na Podporu systému destinačního managementu TO pro období 2022 – 2023 chceme předložit žádost o dotaci na financování Akčního plánu X. Jedná se o paušální část a část projektovou na období od 1. 7. 2022 do 31. 10. 2023.
V rámci AP X bychom chtěli pracovat na produktu „Rodinné Jeseníky“. V AP IX aktualizujeme brožurky a připravujeme cyklomapy, ve kterých by měly být zahrnuty okruhy dostupné rodinám s dětmi. V rámci AP X chceme vytvořit zimní mapy s lyžařskými okruhy vhodné pro rodiny s dětmi.  Plánujeme vytvořit kalendář akcí. V roce 2023 se budeme účastnit veletrhů – Brno, Ostrava, Praha, Bratislava a dalších akcí, jako např. Trofeo Niké.
V rámci propagace území chceme využít Toulavé kamery (cca 28 000,- Kč), Cyklotoulek, Běžkotoulek (cca 43 000,- Kč), a sociální sítě.
Ve druhé polovině roku chceme sjednotit webové stránky obou DMO  - www.jeseniky.cz.
V daném období budou probíhat setkání v rámci 3K platformy – Rada pro CR, projektový tým, zástupci TIC, jednání s partnery. Rádi bychom změnili současnou směrnici č. 3/2012 pro zařazení služeb CR a místních výrobků do reg. produktů TO Jeseníky. Jedná se o směrnici podle, které musí ubytovatelé splňovat podmínku certifikace. Chtěli bychom tyto poskytovatele hodnotit podle recenzí na booking, ….

V rámci paušálu, který bude pravděpodobně vyšší o 5000,- Kč/měsíc, oproti minulé výzvě, (navýšení z 30 000,- Kč na 35 000,- Kč), bude mimo provozní výdaje nutno uhradit i software, ze kterého budeme získávat statistické údaje, recenze,…. (viz. bod 6)
Přípravu a předložení žádosti o dotaci v rámci programu Podpora systému destinačního managementu TO pro období 2022 – 2023 schválila Rada Euroregionu Praděd na svém zasedání dne 18. 2. 2022.
Návrh na usnesení:
Rada pro CR

doporučuje sekretariátu Euroregionu Praděd zpracovat novou směrnici pro zařazení služeb CR a místních originálních výrobků do reg. turistických produktů TO Jeseníky a nahradit Směrnici  č. 3/2012.
4) Propagace TO
a) Projekt „Prožijte svůj sen v Jeseníkách“ z NPPCR (Národní program podpory cestovního ruchu)

Realizace projektu byla v červenci ukončena. Následně byla zpracována žádost o platbu a závěrečné vyhodnocení projektu. Ještě během července byla na účet projektu proplacena dotace v celé schválené výši 137.309,-  Kč. 

Všechny plánované aktivity byly úspěšně realizovány. Modernizované stránky https://jeseniky-rodina.cz byly spuštěny na začátku léta. Nyní poskytují informace o turistických atrakcích, zajímavých místech i aktuálním dění v naší turistické oblasti. Pro turisty ze vzdálenějších míst jsou zde i tipy na ubytování či stravování u našich partnerů. Stránky jsou ve spolupráci s pracovníky informačních center pravidelně aktualizovány a doplňovány. 

Na začátku července byl rovněž dohotoven tištěný průvodce pro rodiny s dětmi. Následně proběhla jeho distribuce do informačních center a také našim partnerům. Průvodce je k dispozici rovněž v elektronické podobě zde https://jeseniky-rodina.cz/book/?f=pruvodce-deti 

b) Předložení žádosti o poskytnutí dotace v roce 2021 z Národního programu podpory cestovního ruchu v regionech na marketingové aktivity v cestovním ruchu – „Cool Jeseníky“
Dle podmínek uvedených ve Smlouvě o poskytnutí dotace z rozpočtu MSK na realizaci AP IX jsme do této výzvy předložili projektovou žádost, aby nedošlo ke snížení procentního podílu dotace na realizaci AP IX.

Usnesením Rady ER P č. 6/05/20 4) byla schválena výše vlastního podílu financování žádosti o dotaci z NPPCR ve výši max. 150.000,- Kč.
Projekt obsahuje 4 aktivity:
1) certifikovaná školení pracovníků informačních center

2) pořízení moderního doprovodného prvku pro prezentaci na stánku (virtuální realita – brýle a software)

3) vytvoření nové image brožury Jeseníků
4) pořízení stojanů na tiskoviny pro informační centra a partnery.
Všechny aktivity byly naplánovány a následně budou realizovány společně s Jeseníky – Sdružení cestovního ruchu, které v rámci výzvy NPPCR předložili vlastní projektovou žádost.

V současné době čekáme na schválení.
c) Projekt „Hory nás spojují“
Projekt je v realizaci, ukončení je 31. 7. 2022. V rámci projektu proběhl nákup vybavení – nůžkový stan s logy, stoly, židle do stanu, nakoupily se reklamní předměty. Nyní je naplánováno 6 mobilních infocenter (Drakov – Lapkové z Drakova, Ovčárna, Kouty nad Desnou, Prudnik, Moszna, JuraPark Krasejowice). 26. 5. proběhne závěrečná konference na zámku v Moszne. V rámci projektu budou zakoupeny fotografie a natočeno video max. tří minutové o Jeseníkách.
5) Organizační záležitosti
a) Členské příspěvky 
Evidujeme neuhrazené poplatky členů RFCR za rok 2021 a 2020. Na základě naší urgence na počátku tohoto roku byla část pohledávek uhrazena.  

I přesto, že jsme urgovali i ostatní subjekty, máme obavy, že od některých členské příspěvky neobdržíme, protože svou činnost ukončily nebo ukončily členství v naší DMO.

Jedná se o pohledávky vyznačené žlutě. 

Neuhrazené příspěvky:

Petr Benda


Hotel pod jedlovým vrchem
3.000Kč
Jindřich Skoupý

Slunný dvůr


3.000Kč

Petr Hledík


Penzion u Petra

3.000Kč

Ing. Robert Kubeš

Penzion Mia a Vincent
6.000Kč







          15.000Kč

Neuhrazené poplatky členů RFCR 2020

Mgr. Tomáš Svoboda

Chata Harta a Roudno
3.000Kč
Ing. Michaela Minářová
Penzion Běla


3.000Kč

Ing. Mgr. Vlastimil Sedláček
Hotel Imperiál


3.000Kč

Bc. Iveta Svobodová

Farma Bovine


3.000Kč
Petr Hledík


Penzion u Petra

3.000Kč

Ing. Robert Kubeš

Penzion Mia a Vincent
6.000Kč
                                                                                             21.000Kč
b) Příprava nového programu INTERREG

Stávající programové období 2014-2020 je téměř u konce, v současné době již nejsou vyhlášeny žádné výzvy pro příjem projektů. Zároveň probíhá příprava nového Programu česko-polské spolupráce na období 2021-2027. První výzvy pro příjem projektů v novém období by mohly být vyhlášeny na konci tohoto roku. I nadále bude možné realizovat projekty zaměřené na rozvoj cestovního ruchu – viz Prioritní osa 2. 
Tematické zaměření a Rozpočet programu 2021-2027
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Fond mikroprojektů

Alokace Fondu mikroprojektů v Euroregionu Praděd je nyní vyčerpána, připravujeme podmínky nového období, které by mělo být spuštěno v polovině roku 2023. Usilujeme o to, aby také v rámci FMP bylo možné realizovat projekty z oblasti cestovního ruchu v rámci PO2. Dle sdělení Řídícího orgánu (MMR) však nebude možné předkládat do této PO vlastní projekty Správců, zároveň nebudou u projektů Správců podporovány investice. Vlastní projekty Správců tak budou možné pouze v rámci PO4. Toto rozhodnutí Řídícího orgánu naši destinačku oproti ostatním značně znevýhodňuje, nicméně se zřejmě jedná o konečné stanovisko. Řídící orgán argumentuje tím, že vlastní projekty Správců by měly být zcela výjimečnou záležitostí a měly by být zaměřeny především na měkké aktivity v oblasti rozvoje a propagace přeshraniční spolupráce (nikoliv propagace území euroregionu mezi turisty).
6) Různé

a) Spolupráce s MST a MSK
Moravian - Silesian Tourism zpracovává Strategii řízení cestovního ruchu Moravskoslezského kraje, na které se i naše destinační společnost podílí. 
Dne 10. 1. 2022 proběhlo v Ostravě v souvislosti s přípravou strategie školení zaměřené na produkty cestovního ruchu. 

Dne 13. 1. 2022 se v kanceláři MST v Ostravě konala prezentace softwaru GAS, prostřednictvím kterého by bylo možné např. analyzovat stav sociálních sítí, webových stránek, stav hodnocení turistických cílů, gastronomických subjektů a ubytování, získávat statistické údaje (počet turistů, počet přenocování apod.). Náklady na roční licenci jsou poměrně vysoké - roční licence pro první rok užívání 69.780,- Kč bez DPH, další roky 53.880,- Kč bez DPH. Náklady by měly být uznatelné v rámci připravované výzvy.

S MST jsme spolupracovali na přípravě podkladů pro Zimní turistické noviny MSK, navrhovali jsme subjekty a osoby na ceny CR v MSK. 
b) Spolupráce s JSCR
V rámci spolupráce probíhají společná setkání zástupců obou destinačních společností, na kterých jsou diskutovány plánované aktivity společné i jednotlivých oblastí, probíhá realizace společného projektu „Hory nás spojují“, připravovaly se aktivity z programu NPPCR. 
c) Sdružení turistických oblastí České republiky, z.s.
Ve dnech 24.-25.2.2022 proběhne setkání členů STO v Olomouci, kterého se bude za naši DMO účastnit A. Šmigurová a P. Müllerová. Součástí bude vzdělávací i odborná diskusní část.
Plánované aktivity v nejbližším období:
· 11. 3. setkání členů projektového týmu a partnerů na veletrhu

· 17. 5. setkání členů projektového týmu v Krnově
· 26. 5. závěrečná konference k projektu Hory nás spojují na zámku v Moszně

· Červen – zasedání Rady pro CR 

Předkládá: Ing. Müllerová, Ing. Šmigurová
Únor 2022
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1. IZS a Zivotni prostiedi 14 %
2. Cestovni ruch 40 %
3. Doprava 22 %
4. Spoluprace instituci a obyvatel 20 %
5. Podnikani 4%

Celkem 100 %



